

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.
EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados
al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Los no suscritores á 10 id. Y las repeticiones á la mitad de precio.

SECCION RELIGIOSA.

DOMINGO 20. ✠ IV De Cuaresma.
LÚNES 21. — San Benito abad y fundador.
MÁRTES 22. — San Ambrosio de Sena obispo y San Emilio.
MIÉRCOLES 23 — Santos Saturnino y Victoriano mres.

CULTOS.

Domingo 20.— La Misa y el Oficio divino son de la Dominica IV de Cuaresma con r.º semidoble y color morado.

En S. Francisco, por la tarde predica el M. I. Sr. D Jaime Serra, Canónigo. En las demás iglesias predicarán los oradores enunciados

Lunes 21.—En la Catedral predica el M. I. Sr. Arce-diano.

SAN JOSÉ.

Despues de los sagrados nombres de Jesús y de María, ¿percibieron jamás vuestros oidos alguno más dulce y armonioso? ¿Pronunciaron acaso vuestros labios, saboreó nunca vuestro corazon otro nombre tan bello y conmovedor San José!.... es decir, el Varon justo por excelencia, el esclarecido Patriarca de la Nueva Ley, el presunto padre de Jesús, el angelical esposo de la más pura de las Virgenes. San José!.... esto

es, el Jefe augusto de la Trinidad terrestre; aquel á quien el Hijo de Dios llamó su Padre, á quien el Padre celestial constituyó Vicegerente suyo acá en la tierra, y á quien el Espiritu Santo confió el inmenso tesoro de su Esposa inmaculada. San José!.... el Padre nutricio del que sustenta á las criaturas, el salvador del Salvador del mundo, el director y consejero de la Sabiduria eterna. San José!.... el protector de las almas virgenes, el perfecto ejemplar de padres y esposos, el dulce consuelo de los afligidos, la salud de los enfermos, el defensor de los moribundos, nuestro poderosísimo intercesor y abogado en todas las necesidades de esta vida miserable!....

Gran día el de hoy, en que el orbe católico celebra con inmenso regocijo su solemne fiesta. Magnífica ocasion para alcanzar del cielo favores y gracias, por mediacion del que ejerce allá tan alto valimiento con Jesús y con María. Asegura la seráfica Santa Teresa, que jamás le invocó en vano: «No me acuerdo, dice, haberle suplicado cosa que la haya dejado de hacer.» Corramos, pues, á sus plantas con ilimitada confianza: expongámosle hu-

mildemente nuestras necesidades y las de nuestros prójimos: contémosle nuestras amarguras y las ajenas. Propongámonos, al propio tiempo, ser en adelante verdaderos devotos y amigos suyos, admiradores de sus excelencias é imitadores de sus virtudes, y pidámosle fervientemente que despues de habernos protegido durante esta vida nos asista y defienda en el peligroso trance de la muerte.

Acordémonos, además, de que en su preciosa corona engastó el augusto Pio IX, de feliz memoria, una brillantísima perla; que á sus sublimes títulos añadió el muy glorioso de Patron de la Iglesia universal. Y la Iglesia gime perseguida, y su supremo Pastor continúa cautivo, y la autoridad de sus Prelados escarnecida, y son vilipendiados sus Sacerdotes, y un verdadero diluvio de errores amenaza inundar el mundo, y la corrupcion y el vicio cunden con espantosa rapidez cual pestilente plaga..... Ea, fieles hijos de la Iglesia; ea, devotos amigos de San José: una súplica muy ferviente al santo Patriarca para que tenga á bien mostrarnos que no en vano ejerce el glorioso oficio que le encomendara el Pontífice del Corazon de Jesús, el inmortal Pontífice de la Inmaculada..... Ea, católicos josefinos: una súplica por vuestra Madre afligida, una fervorosa plegaria por vuestro Padre cautivo.

¡Oh glorioso San José, Esposo de María! protegédnos y protegéd á la Iglesia y á su Cabeza visible!

CRÓNICA.

España.

El obispo de la diócesis de Cuenca. Excelentísimo Sr. D. Juan María Valeres

creó hace dos años un nuevo seminario para jóvenes que aspirando de veras al estado sacerdotal, no cuenten con los recursos suficientes para verificarlo en otras partes.

El edificio que se utilizó para esta benéfica y caritativa obra, es el derruido convento de San Pablo de aquella ciudad.

Y á tanto llega la caridad del citado Príncipe de la Iglesia, que hoy cursan en aquel seminario, quinientos estudiantes pobres, á los que socorre y atiende con una solicitud verdaderamente paternal, pagando las matriculas á más de la mitad de ellos, y otras cosas que el *Señor que ve en lo oculto se las recompensará.*

—Se han impuesto 500 pesetas de multa á un librero de Madrid, por haber publicado y repartido un prospecto catálogo, en que se anunciaban para la venta, multitud de libros obscenos y de fotografías del mismo jaez.

—En la villa de Perelada se ha procurado aliviar durante la última nevada la situación aflictiva de los pobres trabajadores. Durante algunos dias se han repartido á los menesterosos dos abundantes comidas, mereciendo elogios por su proceder las autoridades eclesiástica y civil, el señor conde de Perelada y varios particulares que han secundado tan caritativa idea.

Roma.

Se ha fundado en Roma un nuevo Colegio eclesiástico para los jóvenes clérigos del Canadá. Los trabajos de fundacion estaban yá comenzados desde hace algunos meses. Aprovechando ahora la circunstancia de encontrarse en Roma el primer Cardenal del Canadá Emmo. Tascheraux, Arzobispo de Quebec, se celebró la solemne ceremonia de la bendicion y colocacion de la primera piedra de la nueva iglesia que se construirá aneja al futuro Colegio, en la *via delle Quattro Fontane*,

no léjos de la Basílica de Santa María la Mayor. Celebró la sagrada ceremonia el señor Cardenal Howard, protector del nuevo Colegio, estando presentes los Cardenales Arzobispos de Quebec y de Baltimore, muchos Prelados y otros personajes invitados.

—En casi todas las ciudades de Italia se han celebrado, por iniciativa de las asociaciones católicas ó de los Obispos, solemnes y piadosos funerales en sufragio de los 500 soldados italianos muertos heroicamente en Dogali, cerca de Saati, demostrando así que los «clericales» no son antipatriotas como pretende afirmar la masonería. En Cremona, aquel Obispo pronunció despues de la misa de *requiem* un elocuentísimo sermón, que demostró la armonía de la Religión con el verdadero y sano patriotismo.

—El día 9.º aniversario de la coronación de Su Santidad Leon XIII, tuvo lugar la acostumbrada función de la Capilla Pontificia en la Sixtina, á la cual asistió, ocupando el trono, el Sumo Pontífice. Celebró la Misa el eminentísimo Bianchi, por ser uno de los más antiguos Cardenales creados por el Papa actual. Al ir á la Capilla Sixtina y al regresar á sus habitaciones particulares, acompañaban al Santo Padre, dando esplendor al acto, el Sacro Colegio, los Arzobispos y Obispos presentes en Roma, los Colegios prelaticios, los superiores generales de las Ordenes religiosas, toda la Corte pontificia, guardia noble, suiza y palatina. Su Santidad vestía de pontifical, ciñendo la tiara, y era llevado en la sede gestatoria, rodeado de los pajes. El espectáculo era imponente y majestuoso. Grande fué la demanda de billetes para asistir á la fiesta, pero no pudo complacerse á todos sus solicitantes por no permitirlo la Capilla Sixtina, parte de la cual debía quedar reservada al acompañamiento ó cortejo pontificio, al cuerpo diplomático y á la nobleza romana. Muchísimos fieles italianos y extranjeros tuvieron que con-

tentarse con presenciar el desfile en la Sala Regia y otra adjunta, por las cuales atravesó Su Santidad dando á todos su apostólica bendición.

Francia.

Al entierro del cardenal Caverot, arzobispo primado de las Galias, hecho en Lyon, han asistido más de 200.000 personas y 20 prelados presididos por el cardenal Langenieux.

La caja, de paño morado, era conducida en hombros por los alumnos de aquel Seminario.

Por expresa voluntad del ilustre cardenal finado no se han hecho á su cadáver honores militares.

SECCION LOCAL.

CONSERVACION DE LA ENERGIA SOLAR.

[CONCLUSION]

En apoyo de esta teoría se supone que los espacios estelares están llenos de una materia gaseosa muy enrarecida que contiene carbono, hidrógeno, oxígeno, nitrógeno, libres y combinados y algunos corpusculos sólidos bajo la forma de polvos. Siendo así, cada cuerpo planetario atraería á su alrededor una atmósfera cuya densidad dependería de su poder atractivo, y no sería un absurdo suponer que los gases mas pesados y menos difusibles formarían la base de esas atmósferas locales, en cuya composición entrarían principalmente el nitrógeno, el oxígeno, y el ácido carbónico, mientras que el hidrógeno y sus compuestos predominarían en el espacio. Y no se crea que sea esto una suposición gratuita; muchos sabios han admitido la existencia del espacio lleno de materia y lo confirman los hermo-

esos fenómenos conocidos con el nombre de *estrellas fugaces* y *lluvia de estrellas*, pues no reconocen otro origen que esa materia enrarecida que circula al rededor del sol describiendo órbitas que cortan la de la tierra en ciertos puntos, y se ponen incandescentes al atravesar la parte más densa de nuestra atmósfera. Además, el análisis espectral suministra también pruebas de la existencia de materia gaseosa en los espacios siderales.

Ahora bien; según la enunciada teoría, por efecto del enorme movimiento de rotación del sol sobre su eje, los gases como el hidrógeno, el oxígeno etc. serían atraídos en grandes cantidades hacia las regiones polares del astro del día, pero al aproximarse á él estos gases pasarían de su estado de atenuación extrema y de frío intenso á un estado de compresión acompañado de un aumento de temperatura, hasta que llegados ya cerca de la fotosfera se inflamarian con un inmenso desprendimiento de calor y una grande elevación de temperatura. De esta combustión resultaría la formación de vapor de agua y de ácido carbónico que cediendo á la influencia de la fuerza centrífuga fluirían hacia el ecuador del Sol para ser lanzados al espacio. Todas estas operaciones requieren, sin duda, un tiempo ¡muy largo, muchos años, tal vez, para que puedan verificarse de una manera completa.

Una vez restituidos al espacio aquellos productos de la combustión verificada en el Sol, parece que insensiblemente deberian cambiar las condiciones del medio planetario haciéndolo de cada día menos á propósito para poder reproducir las operaciones que se acaban de indicar; sin embargo, no sólo es posible sino también probable que suceda lo contrario. Es decir, que

la radiación solar puede reducir aquellos compuestos á sus elementos primitivos mediante una acción de *disociación* efectuada por la energía solar que consideramos como perdida en el espacio. No entraremos en las pruebas de esta nueva cuestión que nos haría pesados y nos llevaría demasiado lejos; baste consignar que esta teoría está fundada en recientes experiencias verificadas por varios físicos modernos.

Ahora bien; gracias á la acción del *ventilador* que resulta de la rotación del Sol, los vapores esparcidos hoy por el espacio pueden ser mañana atraídos hacia las superficies polares del mismo Sol, calentadas después por su aumento de densidad se inflamarian tan luego como su densidad y temperatura hubieran alcanzado el punto necesario para provocar la combustión. El vapor de agua que de ello resultaría, lo mismo que el ácido carbónico y el óxido de carbono serían atraídos hacia las superficies ecuatoriales para ser lanzados al espacio por la fuerza centrífuga.

Condensando lo dicho en pocas líneas, tenemos que según la moderna teoría en que nos ocupamos, el calor solar puede ser interceptado y restituido indefinidamente al Sol, y para que esto pueda verificarse se necesita: 1.º que en los espacios estelares ó interplanetarios existan el vapor de agua y los compuestos del carbono; 2.º que estos compuestos puedan ser disociados por la radiación solar cuando se encuentran en un estado de atenuación extrema; 3.º que estos vapores sean atraídos hacia el Sol á causa de su movimiento de rotación, después inflamados en la foto-esfera, y por último restituidos al espacio en el estado de productos de combustión.

Para concluir añadiremos que la nueva teoría de que acabamos de dar una ligera idea, ha sido fruto, según dice su autor, de largas reflexiones y estudios. Sin duda no está á cubierto de objeciones, pero no puede menos de convenirse en que explica hasta cierto punto el hecho sorprendente de la conservación del calor solar al través de los siglos.

P. M.

Ayer noche, vigilia de S. José, cantáronse en la iglesia de S. Agustín solemnes Completas, en honor del excelso Patriarca. En la mañana de hoy el M. I. Sr. Lectoral ha celebrado una Misa de Comunión, en que ha distribuido el Pan Eucarístico á los socios del Círculo de Obreros y á otros muchos devotos del Santo. La Misa mayor en que ha oficiado el M. I. Sr. Chantre ha revestido gran solemnidad, siendo el orador sagrado el M. I. Sr. Magistral, quién ha pronunciado un bellissimo panegirico del angelical Esposo de la Madre de Dios, felicitando á los socios del Círculo por haber puesto su sociedad bajo el valioso auspicio de S. José, excitándoles además á perseverar firmes y constantes en su piadosa empresa.

Hoy al anocheecer tendrá lugar la inauguración del local sito en la calle de Santa Clara, destinado para el nuevo Círculo, cuyo acto se verificará con asistencia de las autoridades. El próximo número, Dios mediante, ya daremos más detalles sobre ello.

En los días 23, 24 y 25 de Marzo se celebrará en la Iglesia del Rosario de esta ciudad un solemne Triduo para honrar á los augustos Corazones de Jesús y de su Madre purísima y disponer convenientemente á los niños de

ambos sexos sin excepcion, á fin de consagrarlos en la tarde del último dia del triduo al Deífico Corazon.

Con tan piadoso motivo, se invita á todos los padres de familia, á los directores y directoras de los colegios y casas de asilo, para que se sirvan asistir con sus respectivos hijos, alumnos y asilados á las funciones religiosas que tendrán lugar durante el triduo.

El orden de estas funciones será el siguiente: á las diez y media de la mañana de cada dia habrá lectura espiritual por espacio de un cuarto de hora; luego se cantarán las coplitas *Corazon Santo* con acompañamiento de órgano; seguidamente será la plática doctrinal alusiva al objeto del triduo, terminando la función de la mañana con otro cántico religioso. A las cinco de la tarde de cada dia las funciones seguirán el mismo orden que las de la mañana. La Comunión general tendrá lugar en la mañana del dia 25 á las ocho de la misma.

Advertencias.—1.^a A fin de que las funciones religiosas del triduo se celebren con el recogimiento y compostura convenientes, convendría mucho que no asistan á ellas los parvulitos.

2.^a Aunque el triduo sea para disponer á los niños á la consagración al Sagrado Corazon de Jesús, podrán asistir á sus funciones toda clase de personas.

3.^a A la función de la tarde del dia 25 en que se hará la consagración, serán admitidos los niños de todas las edades.

La acreditada revista quincenal «La Higiene para todos» dá á sus lectores los siguientes consejos para la quincena:

Los catarros, las toses convulsivas, los reumatismos, las afecciones ner-

viosas y las calenturas, son las enfermedades que por lo regular dominan en la actualidad. Los que padezcan del pecho deben tomar muchas precauciones, preservándose de las vicisitudes atmosféricas, tan frecuentes en este mes

Las erupciones cutáneas, sobre todo el sarampion, siguen siendo muy frecuentes, por cuyo motivo aconsejamos á los padres que priven á sus hijos que vayan al colegio, como tambien que eviten el contacto de éstos con otros niños de su edad, cual suele suceder en las reuniones infantiles de los *caballitos*, sitio en donde acuden multitud de criaturas, muchas de ellas con los primeros síntomas del sarampion, cual es el catarro nasal y ocular, y alguna que otra con la erupcion característica de dicha enfermedad.

Existe en Almagro una anciana que cuenta 102 años. Se llama Antonia Lopez Alarcon, y se encuentra perfectamente ágil. Esta mujer cose, lava, guisa, hace todas las demas faenas domésticas y hasta los recados. En la actualidad está cuidando á un hijo suyo de 70 años que se encuentra prostrado en cama desde hace algun tiempo. Tenia 23 abriles el año 8, cuando la entrada de los franceses en España, y conserva una memoria tan feliz, que recuerda perfectamente todos los acontecimientos de aquella época y hasta los sucesos más insignificantes de su vida desde los primeros años.

Hé aquí un terrible comentario á las palabras que la Iglesia nos dice el miércoles de Ceniza recordándonos que somos polvo y que en polvo nos hemos de convertir. Cuando ébria de placeres salía la multitud de los bailes de máscara del mártis de carnaval, se sintió

un gran temblor de tierra en toda la Provenza y en la costa occidental de Italia. En muchos lugares la multitud aterrada levantaba las manos al cielo pidiendo clemencia. En Diano Marina se hundió la Iglesia, quedando de pié sobre los escombros una estatua de la Virgen Santísima. En torno de ella acudieron los habitantes de aquel país. Los padres oblatos que poseían un magnifico colegio en aquel punto, organizaron los primeros socorros. Este magnifico edificio, que por su solidez y espesor de sus muros parecia poder resistir, sirvió de asilo á muchos, pero vino á tierra sepultando entre sus ruinas á multitud de infelices. Se han encontrado yá 300 muertos y 500 heridos. Semejantes ruinas se ven en todos aquellos pueblos, y el número de desgracias es inmenso.

Como tiempo de Cuaresma, se prodiga ahora más que nunca la divina palabra, medio efficacísimo para adelantar en el negocio de nuestra salvacion, resonando en todos los templos con mayor frecuencia que en lo restante del año.

Procuremos todos que nuestras familias, amigos y criados se aprovechen de los frutos que se facilitan más pródigamente en estas ocasiones, y hagámosles entender que despreciarlos ó no tenerlos en cuenta es imprudente temeridad.

Fué botado al agua en Sunderland el vapor español «Pio IX», que construyeron los señores Boulds, Scharer y Compañía para la casa naviera de los señores Pinillos, Saenz y Compañía, cuyos vapores hacen el servicio entre puerto de Barcelona y los de las Antillas. El vapor «Pio IX» es de acero, con máquina de triple expansion, doble fondo celular y ha sido construido con todos los adelantos modernos bajo la inspeccion del Lloyd inglés, é inscrito en la lista del Almirantazgo como de prime-

ra clase, á fin de poder ser armado transporte de guerra.

Leemos en un colega:

Un hecho por demás escandaloso y criminal, que retrata de cuerpo entero á los librepensadores y masones, acaba de verse ante el tribunal correccional de Orleans en Francia. En el grupo del *Libre-pensamiento* de Saint-Hilaire, cuyos miembros al ingresar firman un documento en el cual se comprometen á ser enterrados civilmente y á procurar los entierros civiles contra la voluntad de las familias, el año pasado ingresó un rústico de Mareau y firmó como todos, el citado documento sin leerlo. Sorprendióle poco tiempo después una enfermedad mortal y pidió la asistencia de la Iglesia católica, que le administró todos los sacramentos. Murió, y cuando el cadáver se hallaba en la iglesia donde se cantaba un oficio de *requiem* para el eterno descanso de su alma, penetraron en el templo, dando ahullidos, los libre-pensadores á cuya asociacion pertenecía el difunto; arrancaron todos los atributos católicos de sobre el ataúd, los arrojaron por el suelo, y valiéndose de la fuerza y la insolencia, robaron el cadáver llevándoselo fuera de la iglesia y paseándolo por la ciudad, al compás de gritos é imprecaciones. En el propio templo, y mientras unos cometian esta profanacion, otros del mismo grupo, amparados por una turba soez, insultaban á la desconsolada viuda, y á la abuela del difunto, y amenazaban al sacerdote ó sacerdotes celebrantes que quisieron oponerse á aquel acto de salvajismo. Pero..... consuélense los ofendidos é insultados, que aquellos ladrones obraron así por su *ardiente amor á la humanidad*. El tribunal condenó á algunos de ellos á sufrir leves penas. Otra cosa hubiera sido si no se hubiesen descubierto ante el gorro de Gesler, representado hoy en la vecina nacion por el gorro frigio de M. Grevy.

Ultimas noticias segun los telegramas publicados por varios periódicos.

En las islas Mauricio ha ocurrido un temblor de tierra.

El dia 13 en Aoiz (Navarra) hubo una trepidacion y ligero ruido subterráneo.

Se han suspendido las sesiones en las cámaras italianas.

Se asegura que Rusia ha ofrecido pensiones á las familias de los fusilados por la sublevacion de Silistria.

Se dice que el Soberano Pontífice ha aceptado la fórmula del llamado matrimonio civil que le propuso el Ministro de Gracia y Justicia Sr. Alonso Martinez con algunas variaciones. Parece que el juez municipal ú otro funcionario asistirá al matrimonio canónico.

Se dice que Inglaterra aconseja al Rey de Servia que acepte su candidatura para ocupar el trono de Bulgaria.

Se habla nuevamente de aprestos militares de Austria sobre la frontera rusa.

Corre la noticia de haberse atentado contra la vida del Czar.

S. M. La Reina Regente ha regalado á S. S. el Papa un magnífico anillo con un riquísimo zafiro.

El cólera ha desaparecido de Buenos Aires.

En Niza se ha sentido un nuevo temblor de tierra.

Se dice que Rusia ha invitado á Turquía para ocupar á Bulgaria.

Se desmiente en Viena que Italia haya ofrecido cederle eventualmente parte de su territorio.

En Francia, Italia y Suiza han caido abundantes nevadas. Tambien ha nevado en Madrid.

Se dice que el Nuncio de Su Santidad en Viena ocupará la secretaria de Estado vacante por defuncion del Cardenal Jacobini.

 VARIEDADES

 CHARADAS.

1.º

Segun me dijo *una cuarta*
 Su marido se ha comprado
 Una *cuarta una* a propósito
 Para poder ir al teatro.
 Y... ¿no estamos en Cuaresma?...
 A él le importa un ochavo,
 Pues le gustan del *tres prima*
 Los acordes afinados,
 Que un *tres cuarta* de dinero
 Daria por escucharlos.
 No le habéis del *Prima prima*,
 Que es uno de sus contrarios;
 Las *dos primas* sacaria
 Cuando está él enfadado
 A cualquiera que le hablase
 De la Virgen ó San Pablo.
 Mas, ¿al TODO San José,
 Cuya fiesta hoy celebramos,
 Qué pruebas de santo amor
 Os pensais que le habrá dado
 Si injuria á los *Prima primas*,
 Y á todo lo más sagrado?
 ¡¡Desdichados de los que
 De este modo van obrando!!
 ¿No los llamareis locos?...
 Locos son... y rematados.

PLÁCIDO.

2.º

En una grande y famosa
dos cuatro cinco tras *prima*
 una *primera segunda*
 compró *Tercia cuarta quinta*.
 Si mi *quinta tercia dos*
 esta *prima dos* tan linda,
 sin temor de disgustarme
 al momento me la pilla;
 y entonces... ¡pobre de mí!
 ya no la *dos cuarta quinta*.
 Y diciendo esto la esconde
 para que no la *dos prima*.

JUANITO JAQUECA.

3.º

Prima dos tres dicen unos
 es hombre sabio y discreto

y muy hábil y entendido
 en asuntos de Gobierno.
 Mas otros habrá tal vez
 que con tono de desprecio
 dirán: *prima, prima, prima!*
 si no es mas que un pastelero.
 Pronto vendrá el *uno dos*
 de formar un juicio serio
 acerca de sus tendencias
 su conducta y su talento,
 pues no una vez *dos y tres*
 ese noble caballero
 nos hará escuchar su voz
 en el salon de... no puedo
 pronunciar esa palabra
 sobrado clara por cierto,
 porque en ella quedara
 mi *Todo* ya descubierto.
 Bueno será sin embargo,
 añadir por complemento
 que no hay que fijarse mucho
 en pronósticos ajenos,
 y que aunque digan que *Todo*
 es hombre de poco seso
 que su lenguaje *dos dos*
 pesado y poco correcto,
 con otras mil tonterias
 de la envidia puro invento,
 déjalos cantar á solas
 sin hacer coro con ellos,
 que ántes que hablar mal de alguno
 mejor es guardar silencio.

JUANITO JAQUECA.

(Las soluciones, el sábado próximo.)

 Solucion á las charadas del sábado anterior:

1.º

EN-CI-CLO-PE-DI-A

2.º

FRI-O-LE-RA

3.º

CO-PE-RO

Las han descifrado: *Kalidasa, Robinson, Leopoldo y El Caballero de la Triste figura.*

Id. id. la 1.º y 3.º: *Aurelio Z.** Id. id. la 1.º: *Tenorio y Capistrano.*

 Imprenta de Salvador Fábregues, Plaza Nueva n.º 10.